



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

11月

6

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期二 农历戊戌年 九月廿九

第 19869 期 (今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

习近平同出席首届中国国际进口博览会的外国领导人共同巡馆

新华社上海11月5日电 (记者李忠发 周蕊)国家主席习近平5日在上海同出席首届中国国际进口博览会的外国领导人共同巡馆。

中午,习近平同外国领导人一同步入国家贸易投资综合展厅。他们边走边看,边看边谈,先后参观了匈牙利、埃及、英国、捷克、肯尼亚、萨尔瓦多、多米尼加、老挝、格鲁吉亚、越南、巴基斯坦、俄罗斯等国展区,了解各国经贸发展成就和特色优势产品。习近平和各国外领导人通过视频欣赏了匈牙利的美丽风

光、领略了埃及的悠久文明和现代发展规划,共同体验了英国馆炫酷时尚的裸眼3D视频。在捷克馆,泽曼总统用捷克产钢琴即兴演奏了一曲,并请习近平品尝捷克啤酒。肯尼亚的鲜花、萨尔瓦多的咖啡、多米尼加的水果,琳琅满目的各国特色产品吸引中外领导人频频驻足。格鲁吉亚总理和越南总理亲自向习近平推介本国农产品和旅游项目。老挝馆的中老铁路项目沙盘和巴基斯坦馆的中巴经济走廊展板分别展现了中老、中巴共建“一带一路”、实现共同发展的美好愿景。在

俄罗斯馆,习近平在梅德韦杰夫总理陪同下听取中俄在核电、天然气、飞机制造、地方交往等领域合作成就介绍,共同展望中俄合作的广阔前景。

习近平饶有兴致地观看,并不时询问。习近平表示,各国展品种类繁多,各具特色。希望各方以参加中国国际进口博览会为契机,发现商机,加强合作,提高自身竞争力,通过对华出口优质产品,丰富中国市场,满足中国消费者日益增长的多元化需求,实现互利共赢。

(下转第3版)

习近平出席首届中国国际进口博览会开幕式并发表主旨演讲

强调共建创新包容的开放型世界经济
宣布中国扩大开放新举措
宣布增设中国上海自由贸易试验区新片区,在上海证券交易所设立科创板并试点
注册制,支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略



11月5日,首届中国国际进口博览会在上海开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《共建创新包容的开放型世界经济》的主旨演讲。新华社记者 姚大伟 摄



11月5日,首届中国国际进口博览会在上海开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《共建创新包容的开放型世界经济》的主旨演讲。这是开幕式前,习近平同外方领导人集体合影。新华社记者 丁海涛 摄

新华社上海11月5日电 (记者姜微 白海 刘红霞)首届中国国际进口博览会5日在上海开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《共建创新包容的开放型世界经济》的主旨演讲,强调回顾历史,开放合作是增强国际经贸活力的重要动力;立足当今,开放合作是推动世界经济稳定复苏的现实要求;放眼未来,开放合作是促进人类社会不断进步的时代要求。各国都应该积极推动开放合作,实现共同发展,开创人类更加美好的未来。中国推动更高水平开放的脚步不会停滞,推动建设开放型世界经济的脚步不会停滞。

停滞,推动构建人类命运共同体的脚步不会停滞。11月初的上海,风清气爽,秋意渐浓。上海国家会展中心开幕式主会场内,各国嘉宾齐聚一堂。上午9时45分许,习近平同捷克总统泽曼、多米尼加总统梅迪纳、萨尔瓦多总统桑切斯、肯尼亚总统肯雅塔、立陶宛总统格里包斯凯特、克罗地亚总理普连科维奇、埃及总理马德布利、格鲁吉亚总理巴赫塔泽、匈牙利总理欧尔班、老挝总理通伦、马耳他总理穆斯卡特、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、俄罗斯总理梅德韦杰夫、越南总理阮春福、英国约克公爵安德鲁王子、国际货币基金组织总裁拉加德、世界银行行长金墉、世界贸易组织总干事阿泽维多等外方领导人一同步入会场。

在热烈的掌声中,习近平发表了主旨演讲。习近平指出,中国国际进口博览会是迄今为止世界上第一个以进口为主题的国家级展会,是国际贸易发展史上一大创举。这体现了中国支持多边贸易体制、推动发展自由贸易的一贯立场,是中国推动建设开放型世界经济,支持经济全球化的实际行动。

习近平强调,当今世界正在经历新一轮大发展大变革大调整。经济全球化是不可逆

转的历史大势。面对世界经济格局的深刻变化,各国都应该拿出更大勇气,积极推动开放合作,实现共同发展。

——各国应该坚持开放融通,拓展互利合作空间。各国应该坚持开放的政策取向,共同建设开放型世界经济;应该加强宏观经济政策协调,合力促进世界经济增长;应该推动构建公正、合理、透明的国际经贸规则体系,促进全球经济进一步开放、交流、融合。

——各国应该坚持创新引领,加快新旧动能转换。各国要共同推动科技创新、培育新

的增长点,共享创新成果;应该把握新一轮科技革命和产业变革带来的机遇,共同打造新技术、新产业、新业态、新模式。

——各国应该坚持包容普惠,推动共同发展。各国应该坚持开放不要封闭,要合作不要对抗,要共赢不要独占;应该落实2030年可持续发展议程,减少全球发展不平衡,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,让各国人民共享经济全球化和世界经济增长成果。

习近平指出,改革开放40年来,中国人民自力更生、发愤图强、砥砺前行,依靠自己的

辛勤和汗水书写了国家和民族发展的壮丽史诗,中国坚持打开国门搞建设,开放已经成为当代中国的鲜明标识。中国不断扩大对外开放,不仅发展了自己,也造福了世界。中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。

习近平强调,中国将坚定不移奉行互利共赢的开放战略,将始终是全球共同开放的重要推动者、世界经济增长的稳定动力源、各国拓展商机的活力大市场、全球治理改革的积极贡献者。为进一步扩大开放,中国将在以下几方面加大推进力度。

(下转第3版)

引领网信事业发展的思想指南 ——习近平总书记关于网络安全和信息化工作重要论述综述

人民日报记者 潘红彦 张毅 廖文根 徐隽

谁掌握了互联网,谁就把握住了时代主动权。

党的十八大以来,习近平总书记以马克思主义政治家的深刻洞察力,就网络安全和信息化工作作出一系列重大决策、提出一系列重大举措,形成了关于网络强国的重要思

想,推动我国网信事业取得历史性成就。

信息化为中华民族带来千载难逢的机遇

枕水人家的木门徐徐打开,世界互联网又将进入“中国时间”。2018年11月7日,第五屆世界互联网大会将在浙江乌镇举行。

习近平总书记一直关注互联网的发展。

2014年2月27日,习近平总书记主持召开中央网络安全和信息化领导小组第一次

会议,亲自担任中央网络安全和信息化领导小组组长。在这次会议上,习近平总书记指出,当今世界,信息技术革命日新月异,对国际政治、经济、文化、社会、军事等领域发展产生了深刻影响。信息化和经济全球化相互促进,互联网已经融入社会生活方方面面,深刻改变了人们的生产和生活方式。我国正处在这个大潮之中,受到的影响越来越深。

也正是在这次会议上,习近平总书记强调,

网络安全和信息化是事关国家安全和国家发展、事关广大人民群众工作生活的重大战略问题,要从国际国内大势出发,总体布局,统筹各方,创新发展,努力把我国建设成为网络强国。建设网络强国的战略部署要与“两个一百年”奋斗目标同步推进,向着网络基础设施基本普及、自主创新能力显著增强、信息经济全面发展、网络安全保障有力的目标不断前进。

(下转第2版)

切实承担起引导职工群众听党话、跟党走的政治责任

——三论学习贯彻习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神

本报评论员

“引导职工群众听党话、跟党走,巩固党执政的阶级基础和群众基础,是工会组织的政治责任。”习近平总书记在同全总新一届领导班子成员集体谈话时指出,工会要适应新形势新任务,加强和改进职工思想政治工作,多做组织群众、宣传群众、教

育群众、引导群众的工作,多做统一思想、凝聚人心、化解矛盾、增进感情、激发动力的工作,更好强信心、聚民心、暖人心,使广大职工在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起。我国工运事业是党的事业的重要组成部分,工会工作是党治国理政的一项经常性、基础性工作。对群团组织来说,谁能把自己联系的群众最广泛最紧密地团结在党的周围,谁

的工作就是做得好,反之就是做得不好。把职工群众团结引导好,没有什么捷径妙招,关键是要深入细致做好思想政治工作,这也是工会工作的优良传统。因此,我们要深刻把握当前职工队伍面临的新情况新变化,把握职工思想政治工作面临的新挑战新问题,不断提高对加强职工思想政治引领现实紧迫性、极端重要性的认识。

(下转第3版)

虹桥国际财经媒体和智库论坛在上海举行

黄坤明出席并发表主旨演讲

新华社上海11月5日电 11月5日下午,虹桥国际财经媒体和智库论坛在上海举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式并发表主旨演讲。

本次论坛是首届中国国际进口博览会框架内的一项重要活动,以“开放型世界经济构建与传播”为主题。来自79个国家的主流媒体负责人、智库专家以及有关方面代表共600多人参加。

黄坤明在题为“共担时代责任使命共促开放融通共享”的主旨演讲中指出,今年是中国改革开放40周年,举办国际进口博览会是中国高举新时代改革开放旗帜的鲜明宣示,是推进新一轮高水平对外开放的重大举措。40年来,中国顺应和平、发

展、合作、共赢的时代潮流,坚持对外开放基本国策,以开放的姿态、共赢的理念与世界各国紧密合作、携手发展,在融入世界中造福人民,在自身发展进步中贡献世

界。黄坤明指出,构建开放型世界经济,建设和平发展、共同繁荣的美好世界,需要各国人民共同奋斗,需要各方有识之士一道努力。希望各国媒体界、智库界的朋友们肩负时代责任,展现时代作为,坚定高扬经济全球化旗帜,广泛传播互利共赢理念,客观公正对待矛盾分歧,推动构建务实合作桥梁,积极促进文明交流互鉴,努力做共命运、同发展的理念传播者、智慧贡献者、实践推动者。